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Personerna kring Oscar Löwing och hans förlag 
 

Att studera Skandias Bokförlag, historia och utgivning, utan att också närmare studera Johan Olof Oskar 

Löwings liv och verksamhet som boktryckare och bokförläggare visade sig svårt. Och heller inte helt 

enkelt! Ett antal andra personer är starkt och komplicerat sammanvävda med förlagets och tryckeriernas 

liv. Persondata är hämtade främst från Arkiv Digital och Riksarkivet, medan andra uppgifter i stor 

utsträckning hämtats från digitaliserade dagstidningar, handelsregister och liknande. Jag har inte kunnat 

finna så många data ur rotemansarkiv, kyrkböcker etc när det gäller inblandade personer. Osäkerhet och 

oklarheter vidlåder en del uppgifter rörande ägandeskap av Skandias förlag. Bokuppgifter har också 

hämtats från egen samling, KB:s och LUB:s kataloger och samlingar m fl källor. Jag beklagar att en del 

fakta har upprepats i olika avsnitt i vissa fall, det har gjorts för tydlighets skull.  
 

Noteras bör att bokhandlaren J. W. (Johan Wilhelm) Löfving – med varierande stavning – såvitt känt 

inte är släkt eller inblandad i denna studie. Fast Oscar Löwing föddes Löfving… 

 

Johan Olof Oskar Löwing 
 

Johan Olof Oskar Löwing föddes den 8 september 1854 i Hjo. Fadern Mårten August Löwing var 

guldsmed, född 1826; modern hette Cajsa Stina Andersdotter, född 1830. En yngre broder, Karl August 

Thure, född den 24 september 1864, kom också till Stockholm och var en period verksam i nära 

anknytning till sin äldre bror: han var ägare till Stockholms Affischtryckeri. Även en syster, Beda 

Augusta, född den 14 februari 1858, flyttade till Stockholm. 
 

Löwings verksamheter är inte helt enkla att kartlägga. Uppgifter är emellanåt motsägande, och det verkar 

vara oklart om verkligt ägande i vissa fall.  
 

1873-1874 vistades Oskar en kort tid i Stockholm; vid återkomsten till Hjo hade han titeln boktryckare. 

1877 flyttade han permanent från Hjo till Stockholm. Möjligen fanns Oskar Löwing i Göteborg 1876. 

Det finns en utgåva, Andeliga sånger, av Sara Lindgren utgiven med förlagsnamnet O. Löwing, Göte-

borg, som tyder på att han verksam i bokbranschen där och då, medan han bodde i Hjo. Från 1877 fanns 

han i Stockholm, på 11 med titeln bokförläggare, något senare gift med Ida Fernanda Löwing, (född 

Lundin den 8 oktober 1856 i Stora Mellby, Älvsborgs län). Sönerna Karl Erik föddes den 28 november 

1877 (död den 5 juni 1878) och Idis Olof den 26 juli 1881. Hustrun Ida Fernanda dog den 30 september 

1882, endast 24 år gammal – då var hon och Johan Olof Oskar skilda sedan något år tillbaka. Idis Olof 

blev fil.kand. och läroverksadjunkt (han var senare under en kort tid ägare till tidskriften Hemmet, 

Läsning för ung och gammal, se mera längre fram).  
 

Den 6 okt 1881 gifte Oscar Löwing om sig med Fredrika Josefina Charlotta Segerling (född den 22 

oktober 1855 i Stockholm). De fick tre barn: Sara Charlotta, född den 23 april 1888, Josef Oskar, född 

den 14 december 1883 och Johan Oskar, född den 1 november 1885. Sara Löwing gifte sig och flyttade 

troligen till St. Petersburg; senare öden okända.  Josef Oskar blev senare bl. a skeppsmäklare i Kalmar 

och Stockholm; död i Stockholm 1955. Johan Oskar var en period troligen verksam i faderns tryckeri 

som maskinsättare; hans öden efter 1922 okända. 
 

1882 var J. O. Löwing etablerad som boktryckare med tryckeri på Rödbotorget 1, kontor vid Oxtorgs-

gatan 7. 1884 bodde familjen på Klara Västra Kyrkogata 3 B. 1887 flyttade tryckeriet till Norra 

Smedjegatan 27. Först från 1890 finns Skandias bokförlag i Stockholms adresskalendrar, då med adress 

Luntmakaregatan 36, och med C. A. Wahlström som innehavare. Även Löwings ”affärsadress” är Lunt-

makaregatan 36, medan bostadsadressen varierar: Döbelnsgatan, Rådmansgatan, Västerlånggatan, 

Oxtorgsgatan. 
 

Ett tredje äktenskap ingicks i slutet av 1892: J O Löwing gifte sig med Klara Alfhilda Engstrand, född 

den 26 juli 1865 i Kristiania. 1893 togs Klara Alfhilda upp som delägare i Skandias Bokförlag och 

Stockholms Affischtryckeri. 1902 flyttade Löwings till Sundbyberg, dit också tryckeriet förlades. Klara 

Alfhilda och J. O. skildes 1914, men de hade separerat redan 1912. 
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1903 bytte både Löwing och Skandias förlag adress till Brunkebergstorg 12, men Wahlström kvarstod 

som innehavare till 1904 – först 1905 inträdde Löwing som angiven ägare i adresskalendern. Ungefär 

vid den tiden flyttades tryckeriet och bostadsadressen till Sundbyberg. 1909 flyttade Skandias förlag till 

Centralpalatset, där även Löwings tryckeri hade sitt kontor.  
 

1913, efter Löwings konkurs, står A. Bergström som innehavare av förlaget (säkert samma fröken A. 

Bergström, som nämns under Hemmet, läsning för ung och gammal, längre fram – möjligen är det Anna 

Bergström, som i Stockholms adressregister uppges vara kassör i Centraltryckeriet), och efter 1914 finns 

ingen angiven ägare i adresskalendrarna. Från 1914 fanns i alla fall både Löwings tryckeris kontor och 

Skandias förlag på samma adress igen, Hjärnegatan 6, på Kungsholmen. Där finns de till Löwings död 

den 23 januari 1926.   

 

Klara Alfhilda Löwing 
 

Född den 26 juli 1865 i Kristiania. Gift med Johan Oskar Löwing 1892. Hon ingick 1893 som medägare 

i Skandias Bokförlag och Stockholms Affischtryckeri, som ägdes av C. A. Wahlström. Wahlström 

lämnade därefter bägge bolagen samma år. Klara Alfhilda idkade dessutom handel under Skandias namn 

– detta meddelades i Post- och Inrikes Tidningar den 26 september 1894. Skandias annonser i t ex 

Illustreradt Svenskt Folkbibliotek för möbler m. m är troligen följden därav. Klara Alfhilda lämnade 

företagen 1899 (tidpunkten har inte med säkerhet kunnat beläggas). Hon och Löwing skildes 1914. Död 

den 2 januari 1927, bosatt på Tomtebogatan i Stockholm sedan 1912.  

 

C. A. Wahlström – Anna Maria Carolina Wahlström 
 

Anna Maria Carolina Wahlström, i fortsättningen kallad C. A. Wahlström, föddes den 18 januari 1867 

i Stockholm. Föräldrarna var Noach Wahlström och hans hustru Anna Christina; familjen bosatt på 

Sperlingens backe i Stockholm. En äldre broder, Carl Gustaf, var född 1859.  

 

1886 uppges C. A. Wahlström vara kontorist, bosatt på Brunnsgatan 28 med modern, nu änka, samt 

brodern med familj, målarmästare. 1889 finns hon på Skandias förlags adress på Luntmakaregatan 36 

med titeln tidningsutgiverska: redaktör för Hemmet, Läsning för ung och gammal. 1890 till 1904 uppges 

hon i adresskalendrarna vara innehavare av Skandias Bokförlag och fram till 1909 står hon som utgivare 

av Hemmet: uppgifter som inte stämmer med uppgifter i press och handelsregister, där Klara Alfhilda 

Löwing uppges ha tagit över ägandet av Skandias förlag 1893-99. 1891 tog C. A. Wahlström över 

Stockholms Affischtryckeri efter Thure Löwing, fram till dess upphörande 1899. 1902-1905 gav hon ut 

Från det fördoldas värld. 1904-1908 bodde hon på samma adress som Löwings i Sundbyberg (även 

hennes brorsbarn bodde där!) med yrkesuppgift kontorsbiträde i församlingsboken (!). Efter 1909 nämns 

hon inte i samband med förlag eller tryckeri. 1908-1915 bodde hon på Tegnérgatan 23, och vid sin död 

den 3 oktober 1918 på Observatoriegatan 18.  Hon förblev ogift. 
 

Men vad var hon egentligen? Bulvan, kontorist eller ägare och utgivare? Klart är att hon var aktivt 

verksam och inblandad i Löwings verksamheter. 
 

 

A. L. Norman 
 

Anders Ludvig Norman föddes den 13 januari 1833 i Setterbro. Fadern Per Elias Norman var boktryck-

are i Kristinehamn på 1850-talet. Från 1858 fanns A. L. Norman i Stockholm med titeln boktryckare. 

1866 fanns A. L. Normans tryckeri på Smedjegatan 28. 1875 flyttades det till Luntmakaregatan och året 

efter till Karduansmakargatan 12 1876, där J O Löwing arbetade under sena 1870-talet. 1881 övertog 

Norman Centraltryckeriet. Programbladet och Lördags-Kvällen gavs ut från Normans tryckerier.  
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Löwings tidiga verksamhet 
 

Uppgifter om förlagets utgivning har till stor del hämtats från Libris och KB:s och LUB:s äldre kort-

kataloger. Så långt möjligt har de kontrollerats mot ”riktiga” exemplar, men det har inte i alla fall gått 

att få fram sådana. Det kan finnas oriktiga eller ofullständiga uppgifter i materialet! 
 

1873-74 
Från april 1873 till januari 1874 vistades Oscar Löwing i Stockholm och återkom till Hjo med titeln 

boktryckare. Var han bodde och var han arbetade har jag inte fått fram.  
 

1876 
Från 1876 verkar Oscar Löwing ha sysslat med tryckeriverksamhet på något sätt. En första bokutgivning 

finns registrerad i Libris detta år:  
 

Lindgren, Sara: Andeliga sånger. O. Löwings förlag, Göteborg 1876. 79 sidor. 
 

1877-78 
1877-1878 ansvarade Löwing för försäljning av boktryckeriutrustning via annonser från adressen 

Karduansmakargatan 12, där A. L. Normans tryckeri låg. En tidningsnotis anger att Löwing personligen 

gick i konkurs i början av 1879.  

 

Programbladet 
Programbladet började ges ut av Programbladets Expedition i oktober 1877, troligen i samarbete mellan 

Löwing och A. L. Norman. Löwing, med titeln boktryckerifaktor, hade utgivningsbeviset. Senare hade 

Oscar Löwings hustru Ida Fernanda utgivningsbeviset från december 1879 till september 1881, då det 

gick över till Oscar Löwing. Tidskriften lades ner i juni 1886. Den innehöll program för Stockholms 

teatrar och konsertprogram och avsågs utkomma varje dag; den ingick ofta i biljettpriset.  
 

 

Programbladet gavs ut i ett känt antal nummer från den 24 oktober 1877 till den 15 juni 1886. Tryck: 

A. L. Normans boktryckeri-aktiebolag 1877 – 31 maj 1878; Centraltryckeriet 1 jun 1878 – april 1879; 

Programbladets tryckeri fr o m 26 april 1879. Vanligen 4 sidor per nummer. Pris 5 öre t o m 3 april 

1878, därefter 10 öre. 10 kr/årgång 1878, därefter 6 kr.  
 

Programbladets tryckeri, Sthlm, som startats av L. D. Larsson, 

övertogs i juni 1881 av Oskar Löwing och drevs på Rödbotorget 1 

(tryckeri) och Karduansmakargatan 11 (kontor). 1887 flyttade 

tryckeriet till Norra Smedjegatan 27 under namnet Stockholms 

Affischtryckeri, där det drevs av Thure Löwing.  

(yngre broder till Oskar) åtminstone från 1887 till 1890. 1886 

tryckte man exempelvis tidskriften Nordstjernan tills denna 

upphörde i december 1886. I januari 1891 övertogs tryckeriet av 

C. A. Wahlström. Oscar Löwing anställdes som prokurist 1891-

92.  1893 i maj lämnade C. A. Wahlström tryckeriet, som övertogs 

av Klara Alfhilda Löwing. 1897 förefaller Oscar Löwing vara 

ägare. 1899 upphörde bolaget. Vem som var verklig ägare 

förefaller oklart – använde Löwing sig av bulvaner? 1898-1901 

fanns tryckeriet på Luntmakaregatan 36 under namnet J. O. 

Löwings Boktryckeri. Tryckeriet flyttade 1903 till Sundbyberg 

och var kvar där till 1912, då det gick i konkurs. 
 

Programbladets tryckeri, övrig (känd) utgivning: 

Svea Gardes Kollett. Programbladets tryckeri, Stockholm 1882. 

Pris 6 kr.  

 

Wijkander, Oscar: ”Bertha Malm”, komedi i fyra akter. Prog- 

rambladets tryckeri, Stockholm 1883. (enligt annons i Post- och 

 
 

Stockholms Dagblad den 

16 augusti 1878 

Inrikes Tidningar 1883-02-07 s 3).  
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Ekeblad, Karl Johan: Diktarens Bazar. Stycken på vers. Nr 1. 32 s.  
 

– Troligen finns fler liknande tryck. 

 

1879 
 

 

Lördags-Qvällen 

1879 började Löwing ge ut Lördags-Qvällen, som gavs ut från december 1879 till 1885. J O Löwing 

och hustrun Ida Fernanda hade omväxlande utgivningsbevis. För Lördags-Qvällens Bilaga hade Löwing 

utgivningsbevis till 1883, då Filip Leonard Bergman tog över det. 
 

Utgivningen omfattade sex årgångar med ca ett nummer i veckan; årgång 6 dock endast 15 nr. Lördags-

Qvällens bilaga utkom med 13 nummer januari-mars 1882 men upphörde efter dom mot det lotteri som 

ingick. Tryck: Centraltryckeriet 1879 – februari 1880; A L. Normans Boktryckeri-aktiebolag aug 1880 

– maj 1881; Programbladets tryckeri fr o m juni 1881 till 1884; Riis boktryckeri 1885-. Varje nummer 

hade 8 sidor t o m aug 1884, sedan 16 sidor. Pris 4 kr/år för 1879, därefter 5 kr/år. Lördags-Qvällens 

och dess bilagas utgivningsdata och innehåll finns redovisat i ”Romanförlag och Romanblad”, supple-

ment 2. 
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Oscar Löwings förlag 1882-1886 
 

 

1882 var Oscar Löwing etablerad som boktryckare med tryck-

eri på Rödbotorget 1, kontor vid Oxtorgsgatan 7.  
 

Oscar Löwings förlag finns belagt för åren 1882-1886. Ut-

givning:  
 

Champsaur, Félicien: Dinah Samuel (Dinah Samuel, 1882). 

Oscar Löwings förlag. Programbladets tryckeri, Stockholm 

1882. Anonym övers. 4+491 sidor. Häftad. Pris 3 kr.  
 

Smith, Albert: Christoffer Tadpoles äfventyr (The Struggles 

and Adventures of Christopher Tadpole at Home and Abroad, 

1848). Oscar Löwings förlag. Programbladets tryckeri, Stock-

holm 1884. Anonym övers.  4+972 sidor. Ca 30 häften à 32 

sidor; pris per häfte 25 öre. Häftad 4.50. 

Anm. Libris uppger J. Hellstens förlag. Anges i annonseringen 

som nykterhetsroman. Ca 15 000 ark såldes 1887 på auktion 

efter Löwings konkurs. Restupplaga såldes 1890 häftad för 

1.50.  
 

Huru skall arbetaren kunna erhålla en lika prisbillig som 

helsosam och närande föda? Oscar Löwings förlag 1884. 51 

sidor. Pris 50 öre.  

Anm. Libris uppger J. Hellsténs förlag.   
 

Uppgift å nya och förändrade gatunamn inom Stockholm, 

enligt Öfverståthållare-Embetets kungörelse den 1augusti 

1885. Osc. Löwings förlag. J. & A. Riis tryckeri, Stockholm 

1885. 24 sidor. Häftad.  

Anm. Utgiven i faksimil 1970 av Rediviva.  
 

Wijkander, Oscar: Fru Madeleine Bunge, komedi i fyra akter. 

Osc. Löwings förlag 1886. 78 sidor. Pris 1 kr. 

Anm. Anges i Libris vara från Joh. Hellstens förlag.  
 

 

Illustreradt Svenskt Folkbibliotek. Läsning i hemmet. Fos-

terländsk familjebok. 

Gavs ut från januari 1885 till oktober 1886. Utgivningsbevis 

Oscar Löwing. 

Osc. Löwings Förlag. Tryckt i Oscar Löwings (Program-

bladets) tryckeri.  

Del I och II, 1885, samt 1886.  624+616 respektive 6+599 

sidor. 52+25 häften. 24 sidor per nummer, dubbelhäften 48 

sidor. Pris 15 öre, dubbelhäften 30 öre. Pris 7,80 per år. 

Innehåll mestadels korta berättelser och illustrationer – se 

annons t h. Gulddekorerade klotband finns. Till årgång 2 

medföljde följetongsbilaga; innehåll:  
 

Paul de Kock: Landtflickan i Paris. 2+264 sidor.  
 

Adwe (pseud. för Adolf Westerstrand): Den sköna Beat-

rice. 88 sidor.  

 

 

 
 

 

 

 
Arbetarebladet 1885-12-16 
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1886 – 1891 Skandias Bokförlag och Förlagsexpedition 
 

1887 flyttade Löwing sitt tryckeri till Norra Smedjegatan 27. Skandias Bokförlag startades troligen 1886 

– då kom den första boken ut. Jag har inte funnit några ägaruppgifter från 1886-87, men från 1888 finns 

uppgift i handelsregister att C. A. Wahlström ”fortfarande” driver firman. Först från 1890 finns Skandias 

bokförlag i Stockholms adresskalendrar, då med adress Luntmakaregatan 36, och med C. A. Wahlström 

som innehavare. C. A. Wahlström står också som utgivare av Hemmet, Läsning för ung och gammal. 

Även Löwings ”affärsadress” är Luntmakaregatan 36. Oscar Löwings medverkan i början är oklar, men 

allt trycktes på Löwings tryckeri. 1893 upptogs Klara Alfhilda Löwing som meddelägare, sedan slutade 

C A Wahlström helt. 1899 tillkännagavs att J O Löwing driver bokförlagsrörelsen. Men i Stockholms 

adresskalendrar kvarstår Wahlström som innehavare t o m 1904. Omkring 1904 flyttas Löwings tryckeri 

till Sundbyberg, medan både förlagets och tryckeriets kontor får adress Brunkebergs torg; 1909 flyttade 

man till det vackra Centralpalatset. 1912 gick företaget i konkurs men bokutgivning fortsatte i ny regi 

fram till 1918. 1913 uppges en A. Bergström som innehavare, därefter anges inga namn, men förlaget 

fortsätter att ha samma adress som Löwings tryckeris kontor ända fram till 1926.   

 

1906 bildades Tryckeri-Aktiebolaget Skandia i Stockholm. Det saknar all anknytning till bokförlaget. 

Men i vissa fall är uppgifter i Libris tvetydliga: såväl Skandias Bokförlag som Tryckeri-Aktiebolaget 

Skandia benämns på samma sätt i Libris, och det är alltså omöjligt att den vägen särskilja dem, utan 

böckerna måste ses. Tryckeri-Aktiebolaget Skandia förekommer inte med annonser över sin utgivning 

i de digitaliserade tidningarna. De böcker jag kunnat identifiera som utgivna av Tryckeri-Aktiebolaget 

Skandia har förtecknats i appendix. Det kan finnas flerböcker som här redovisats vara från Skandias 

Bokförlag som egentligen är från Tryckeri-Aktiebolaget. 
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1886 
 

Hackländer, F. W.: Europeiskt slaflif. Skildringar ur verkliga lifvet (Europäisches Sklavenleben, 1854). 

Ill. Artur Langhammar. Skandias bokförlag 1886-1887. Stockholms Affischtryckeri 1887. 1164 sidor. 

60 st 32-sidiga häften à 10 öre; gratispremier. 3 delar à 2 kr, inbunden 5 kr.  

Anm. Flera emissioner finns (se ”Tillkännagifvande” ovan). Fr o m häfte 14 publicerades Hackländer 

varvad med Harriet Lewis ”Bankirens dotter”, se följande post. De första häftesomslagen tryckta 1886. 

Tidigare utgiven 1857. Följetong i ”Hemmets Tidning” 1894. 
 

Lewis, Mrs Harriet: Bankirens dotter. Illustrerad av sign. ”E—m”. Skandias Bokförlag (J. Hellsten) 

1887. 490 sidor. Ca 31 häften à 10 öre. Pris inbunden 3 kr.  

Anm. Publicerades fr o m häfte 14 varvad med Hackländer ”Europeiskt slafliv”, se föregående post. 

Annonseras även separat för 3 kr inbunden i bokhandeln. 

 

Öresskrifter för folket 

På häftesomslag till Hackländers Europeiskt slaflif (1886-87) annonserar förlaget småskrifter under 

rubriken Öresskrifter för Folket med titlar som Svenska historier, Sjömanshistorier, Natural- och 

jagthistorier, Sagor och fabler. I Libris redovisas en sådan serie från Bonniers med 167 häften, 

omfattande åren1860-1900 – här finns inte de i Hackländer annonserade häftena med. I ”Plåten” finns 

ytterligare en sådan serie, med110 nummer från åren 1870-1894 – även denna med Bonnier som utgivare 

men utan specifikation av innehållet. Någon sådan serie från Skandias Förlag har jag däremot inte funnit.   

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Klipp ur Fäderneslandet 1888-03-21 
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1887 
 

Söndags-Vännen 

Annonseras på bakre omslag till Hackländers Europeiskt slaflif, men har bara belagts med två prov-

nummer 1887. Där skulle ingå Jules Marys Ett revolverskott samt den anonymt utgivna, men av Adolphe 

Belot författade Modermördaren. (Ett revolverskott finns dock utgiven som bok 1887 och Modermör-

daren 1888 med titeln Den förlorade sonen eller Mordet vid Kardinetgatan 1888 – se följande.) 

 

Mary, Jules: Ett revolverskott (Un coup de revolver, 1882). Kriminalroman. Söndagsvännen. Profnum-

mer. Skandias Bokförlag. Stockholms Affischtryckeri 1887. 

Anm. Endast ett 16-sidigt provnr 2 med sidorna 25-32 känt (hos KB).  
 

Mary, Jules: Ett revolverskott (Un coup de revolver, 1882). Kriminalroman. Skandias Bokförlag. 

Stockholms Affischtryckeri 1887. Anonym övers. Illustrerad. 226 sidor. Pris 1.50. 
 

 

1888 
 

(A. Y.): Margareta eller Qvinnan af folket. Svenskt original. Skandias Bokförlag. Stockholms Affisch-

tryckeri, Stockholm 1888. 4+104 s.  Även i Hemmets Romanbilaga 1892 och i Svenskt Roman- och 

Novellbibliotek 1896.  
 

Armand (pseud. för F. A. Strubberg): Semona eller Svart blod. Roman ur det amerikanska slaflifvet. 

(Semona oder Schwarzes Blut,1848.) Skandias Bokförlag 1888. 339 sidor. Pris 2.50 kr. Tidigare utgiven 

i ”Familjevännen” 1862. 
 

Belot, Adolphe: Den förlorade sonen eller Mordet vid Kardinetgatan 

(Le Parricide, 1873). I-II. Skandias Bokförlag 1888. 264+ 230 sidor. 

Utgiven i häften; även häftad (eller inbunden) som helhet. Pris 10 

öre/häfte, 3 kr inbunden. ./. bild 

Anm. Möjligen skriven tillsammans med Jules Dautin. Första delens 

häften 1 och 12-17 har kolofonen ”Den förlorade sonen eller 

Modermördaren” medan häftena 2-11 har kolofonen ”Moder-

mördaren”, vilket kan tyda på en tidigare emission (från 1887) med 

den titeln – belagd i annons i Hackländer (ovan, säkert syftande på 

”Söndagsvännen”), men ej i sinnevärlden! Arken i del II märkta 

”Den förlorade sonen eller Modermördaren”. Se Hedman, suppl.  

 

Dumas, Alexander: Brudklädningen. Förlagsbyrån, Stockholm. 

Stockholms Affischtryckeri 1888. 88 sidor. Pris 2 kr. 

Anm. Utkom som bilaga till ”Nordstjernan” 1886, men upphörde 

efter 88 sidor (planerat 203 sidor), då tidskriften upphörde. Först 

utgiven 1846. Häftesomslag kan vara märkta Skandias förlag; jag 

har dock endast sett ex utan omslag. 

Anm 2.  Anges i Libris som utgiven av Ad. Bonniers 1888: kan kanske 

bero på att boken gavs ut av Skandias i samarbete med Johan 

Hellsten, som ju senare sålde sitt förlag till Bonniers.   
 
 

 

 

 

Hemmet, Läsning för ung och gammal; Illustrerad veckotidning 1888-1931 

Hemmet, Läsning för ung och gammal; Illustrerad veckotidning startades 1888 och fortsattes till 1931. 

Utgivare var C. A. Wahlström under åren 1888-1908, därefter J. O. Löwing 1909-1913, Littorin Rydéns 

Boktryckeri 1914-1931. Tidningen köptes i april 1912 av Löwings son Idis Olof Löwing men sköttes 

även under 1912 av J O Löwing (vars företag Skandias Bokförlag då höll på att gå i konkurs). I mars 

1913 övertogs ägandet av Littorin Rydéns boktryckeri efter en del turbulens och ”vilseledande för att 

icke säga osanna upgifter” från J O Löwings sida (se illustration nedan). 
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Hemmet utkom med ca 60 nummer per år. Skandias Bokförlag 1888-1893. Tidningen trycktes hos 

Stockholms Affischtryckeri 1888-1898; J. O. Löwings Boktryckeri 1899-1911; Littorin Rydéns 

Boktryckeri, Örebro 1912-1931. Häftesomslagen märkta Skandias Bokförlag till 1913. Till häftena 

kunde köpas vackra klotband.  
 

 

Hemmet, Läsning för ung och gammal innehöll följetongsromaner och en del korta berättelser. Karl May 

bidrog praktisk taget varje år, liksom Edel Lindblom. Borg- och folksägner finns i de flesta årgångar, 

och de senare årgångarna innehåller ”Hemmets indianromaner” (Old Waverley-historier) och 

”Hemmets historiska romaner” (Klaus Störtebecker-berättelser). Hans William Agardh förekommer 

med flera originalromaner. De första åren var förekomsten av utländska författare större: Montepin, Fr. 

Gerstäcker, Möllhausen, Stevenson m fl. Innehållet finns redovisat i ”Romanförlag och Romanblad”, 

supplement 4. 

 

Hemmets Romanbilaga utkom 1888-1892, Hemmets Romanbibliotek 1910 och Hemmets Ungdoms-

Bibliotek 1910-1912. Innehållet i de två förstnämnda redovisas i ”Romanförlag och Romanblad”, 

supplement 3”. 

 

 
 

Hemmet var rikligt illustrerad – under senare år bl a av Gunnar Widholm. 
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Ur ”Hemmet”, april 1913. A. Bergström står också som ägare av Skandias förlag 1913. 
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Ett antal längre verk som ingick i Hemmets Romanbilaga ses ibland separat inbundna, varvid det är svårt 

att konstatera att de är delar av denna romanbilaga. Några av dessa listas här:  
 

Montepin, Xavier de: Pajazzons hustru (La Fenne de paillasse, 1874). I-III. Skandias Bokförlag. Stock-

holms Affischtryckeri, Stockholm 1888. 686 s. Häfte 1-25 i Hemmets Romanbilaga 1888. 
 

Montepin, Xavier de: Parisiska tragedier (Les Tragedies de Paris, 1874-75). I-II. Skandias Bokförlag. 

Stockholms Affischtryckeri, Stockholm 1888. 519+ 470 s. Häfte 26-60 i Hemmets Romanbilaga 1888. 
 

 
 
 

Clarenburg, W.: Nattens Herre eller Paris nyaste mysterier. Nutidsroman. (Der Herr der Nacht oder 

Neue Geheimnisse von Paris, 1888-1889) I-II. Skandias Bokförlag, Stockholm. Stockholms Affisch-

tryckeri, Stockholm 1889. 1358 s. 85 st 16-sidiga häften à 10 öre. 

Anm. Författarnamnet endast på häftesomslagen. Utgiven 1903-1905 i serien Från det fördoldas verld, 

då med 1192 s.  
 

Strahl, Victor (pseud. för Emerich Eiben): Styfmoderns offer (Das Opfer der Stiefmutter, 1890). I-II. 

Skandias Bokförlag (C. A. Wahlström), Stockholm. Stockholms Affischtryckeri, Stockholm 1890. 1200 

s. Frontespis; övriga helsidesplanscher ingår i pagineringen. Häfte 1-75 i Hemmets Romanbilaga 1890. 
 

Hellback, Frans: Kapital och arbete eller De arflösas förbannelse. Roman ur lifvet. Skandias Bokförlag. 

Stockholms Affischtryckeri, Stockholm 1892. 988+4 s.  Häfte 1-31 i Hemmets Romanbilaga 1892. 

Såldes separat för 4 kr.   
 

Roland, Emil (”f. d. Victor Strahl”; pseud. för Emerich Eiben): Anna. Kriminalroman. Skandias Bok-

förlag. Stockholms Affischtryckeri, Stockholm 1892. 1344 s. Häfte 32-75 i Hemmets Romanbilaga 

1892.  
 

Även romaner ur Hemmet gavs ut separat från Skandia eller Hemmets förlag, exempelvis ungdoms-

böcker och en kokbok för land och stad i tre delar av ”Tant Antonia”. Dessutom: 
 

Büttner, Heinrich: Hans andra hustru. En oskyldig kvinnas tragiska öden. Undertitel: En oskyldigt 

dömds fruktansvärda öden. Hemmets förlag 1917-1918. 2415 sidor. 124 st 16- och 32-sidiga häften à 

10 öre. Även i klotband.  
 

 

Bibliotek för svenska folket 

” En familjebok innehållande utvaldaste romaner, noveller, humoresker, berättelser af bästa skriftstäl-

lare, medicinska afhandlingar, hushållsregler m. m., m. m.” gavs ut i två årgångar 1890-1892, troligen 

i häften men även inbundna i röda dekorerade klotband. Innehållet utgörs av berättelserna i Hemmets 

Romanbilaga för 1891 och 1892. 
 

 

Hemmets Romanbibliotek 1910 

Hemmets Romanbibliotek 1910 utkom i 24-sidiga, illustrerade häften à 10 öre, avslutade i 8 à 10 häften 

(gavs ut även inbundna). Endast de bägge första titlarna har belagts existera (via Libris). Förlags-

beteckningen på titelsidan är J. O. Löwings förlag. Innehåll: 
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Band 1 

Martin (pseud. för Martin Lindgren): Seraljens 

Stjärna. Samt Anna Helga de la Braches mys-

tiska börd. 175+15 s.  
 

Band 2 

Lindblom, Edel: Helga de la Brache. En ättling 

av Vasahuset. 1. En konungafamilj i landsflykt. 

2. Helga de la Brache. 36 häften. 
 

Band 3 

Cookton (Cockton), Henry: Buktalaren Vallen- 

tin Vox (Life and adventures of Valentine Vox, 

the ventriloquist, 1844-1848). 
 

Band 4 

Russel, W. Clark: Lady Emma.  
 

Band 5 

May, Carl: Den Blåröda Methusalem (Der blau-

rote Methusalem, 1888-1889).  
 

Band 6 

Twain, Mark: Tom Sawyers äventyr.  

 

 

Skandias Bokförlags utgivning 1891-1918  
 

1891 
 

Anonym: Den tillförlitligaste drömboken. Med öfver 100 roliga figurer. Samt Spåbok och Planetbok 

samt Förteckning öfver Tycho Brahedagarne. Skandias Bokförlag. Stockholms Affischtryckeri, Stock-

holm 1891. Sjunde upplagan. 107 sidor. pris 40 öre.  

Anm. Tidigare och senare upplagor ej från Skandias förlag; första upplagan från P. G. Berg 1854. 
 

 

Müller, Fredrik: Indianens hämd. Skandias Boktryck-

eri.Stockholms Affischtryckeri 1891. 61 sidor.  

Anm. Förnamnet anges vara Friedrich i Libris, Fredrik 

i ”Plåten”. Ej sett. Även i Hemmet 1914, där den ingår i 

Hemmets indianromaner. 
 

 

1892 
 

Hansson, Hans (pseud. för Wilhelm Granath): Invalid-

ens minnen. Romantiska berättelser från trettio-åriga 

kriget. Skandias Bokförlag. Stockholms Affischtryckeri, 

Stockholm 1892. 4+704 sidor. Utgiven i häften à 10 öre. 
 

Martin, Paul: Dr Martin Luthers lif, gerning och tankar, 

för folket berättadt af Paul Martin (Doktor Martin 

Luthers Leben, Taten und Meinungen auf Grund 

reichlicher Mitteilungen aus seinen Briefen und 

Schriften, 1884, 1887). 16-sidiga häften à 10 öre. 

Skandias Bokförlag 1892. 
 

Richter, Herman (landtbrukare): De 99 natur-väderleks-

profeterna, eller Konsten att ofelbart, efter naturliga 

förhållanden, förutsäga och veta väderleken. Skandias 

Bokförlag. Stockholms Affischtryckeri 1892. 47 sidor. 

Häftad. Pris 40 öre. 
 

 
 

Annons i Fäderneslandet 1892-09-03. Här framgår att även Hackländer, Belot, Jules Mary m fl tycks 

ha sålts som separata romaner ett par år efter utgivningen. Märkligt är att Hansson-romanerna flaggas 

upp redan 1892 eftersom flera av dem kom först flera år senare – såvitt känt. 
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1893 
 

Hansson, Hans (pseud. för Wilhelm Granath): Kung Gösta. Historisk-romantiska skildringar från 

Gustaf Wasas tid. Skandias Bokförlag. Serien Från flydda tider nr 1. Stockholms Affischtryckeri 1893-

1894. 4+716 sidor. Illustrerad. 60 st 12-sidiga häften à 10 öre. 
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1895 
 

Hansson, Hans (pseud. för Wilhelm Granath): Wasa-ättlingarne. Historisk-romantiska skildringar från 

Erik XIV:s, Johan III:s, Sigismunds, Carl XI:s tid och Gustaf II Adolfs ungdom. Skandias Bokförlag. 

Serien Från flydda tider nr 2. Stockholms Affischtryckeri 1895. 4+716 sidor. Illustrerad.  60 12-sidiga 

häften (sista häftet dubbelhäfte à 20 öre) à 10 öre.   

Anm. Digitaliserad via Libris.  
 

 

 

1896 
 

Hansson, Hans (pseud. för Wilhelm Granath): Invalidens minnen. Romantiska berättelser från trettio-

åriga kriget. Skandias Bokförlag. Serien Från flydda tider nr 3. Stockholms Affischtryckeri 1896.  

4+704 sidor samt 2 plr. 60 st 12-sidiga häften à 10 öre. 
 

Hansson, Hans (pseud. för Wilhelm Granath): Spåqvinnans dotter. Historisk-romantiska skildringar 

från Kristinas, Carl X Gustafs och Carl XI:s tid. Ill. av Hj. Eneroth och S. Jungberg. Skandias Bokförlag. 

Serien Från flydda tider nr 4.  Stockholms Affischtryckeri 1896. 4+716 sidor. 60 st 12-sidiga häften. 
 

 

 

1897 
 

Hansson, Hans (pseud. för Wilhelm Granath): Kung Karl den unge hjelte. Historisk-romantiska 

skildringar från karl XII:s tid. Skandias Bokförlag. Serien Från flydda tider nr 5. Ill. Stockholms 

Affischtryckeri 1897-1898. 720 sidor. 60 12-sidiga häften à 10 öre. Gratis ”eleganta förgylda 

clothpärmar” (gällde troligen alla fem delarna).  

Anm. Digitaliserad via Libris. 
 

 

1899 
 

Hansson, Hans (pseud. för Wilhelm Granath): Kung Karl den unge hjelte. Historisk-romantiska skild-

ringar från karl XII:s tid.  Ny upplaga. Skandias Bokförlag. Stockholms Affischtryckeri 1899. 4+720 

sidor. Illustrerad.  

Anm. Författarnamnet anges vara Hans Haneson. Oklart om alla häften är nytryckta. 
 

Martin (pseud. för Martin Lindgren): Hafvets son. Svensk originalroman. Skandias Bokförlag. O. Löw-

ings Boktryckeri, Sundbyberg 1899. 180 sidor.  

 

 

1900 
 

Brm, M.: ”Lifvets ve” eller På glöd. Skandias Bokförlag. O. Löwings Boktryckeri, Stockholm 1900. 

180 sidor. Libris 

 

 

1901 
 

Pajeken, Friedrich Joachim: Karaibens hemlighet. Berättelse från Sydamerikas tropikverld. (Das 

Geheimnis des Karaiben, 1891). Med 8 träsnitt. Skandias Bokförlag 1901. Även i Hemmet 1892. 
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1902 
 

May, Karl, Skatten i Silfversjön. Skandias bokförlag. J. O. Löwings boktryckeri, Sundbyberg 1902. 

Illustrerad. Okänt sidantal. Häftad. Pris 1.50. Band I i serien ”Carl May’s äfventyrsskildringar från den 

fjerran vestern”. Även i ”Hemmet” 1895. 
 

Schröder, Wilhelmina: Borg- och folksägner, samlade och upptecknade av… Ill. Hjalmar Enerot. 

Skandias Bokförlag. Från det fördoldas verld nr 1. O. Löwings Boktryckeri, Sundbyberg 1902-1905. 

2+1112 sidor.  

Anm. Wilhelmina Schröders Borg- och folksägner trycktes även i ”Hemmet” åtminstone från 1899 till 

1925.  
 

 

 

1904 
 

Besborodko, grefve Nicolai (pseud. för Paul Meijer-Granqvist): Tsaren och Japanesiskan. Framtids-

roman. Skandias Bokförlag. J. O. Löwings Boktryckeri, Sundbyberg 1904-1907. 954+3 sidor; 2 (3?) 

kartor. 60 st 16-sidiga häften à 10 öre. Gratis pärmar kunde erhållas. 

Anm. LUB:s exemplar har två titelsidor, bägge daterade 1907 – har troligen följt med sista häftet för 

att köparen själv ska kunna placera in dem på rätt ställe vid inbindning.  
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1906 
 

Clarenburg, W.: Nattens herre. Romantiserade mysterier och äfventyr. Skandias Bokförlag 1906. 1182 

s. Ill. Klotband.  

Anm. .: Tidigare utgiven i ”Hemmet” 1899. Denna utgåva hämtad ur ”Från det fördoldas verld, 1903-

1905.  
 

B…, Victor von (pseud.): Tiggar-grefvinnan eller En grefvedotters öde. Roman ut lifvet (Die Bettel-

gräfin oder Die Schicksale einer Grafentochter, Roman nach der Leben, 1895-96). I-II.  Skandias Bok-

förlag för folklitteratur. J. O. Löwings Boktryckeri, Sundbyberg 1907. Del I har sidorna IV + 1-800, del 

II 801-1596+4 sidor. 100 st 16-sidiga häften à 10 öre. Även utgiven häftad och i klotband. Pris häftad 5 

kr, klotband 6 kr. 

Anm. Troligen finns två olika emissioner; har sett två ex med olika sid-dispositioner.  
 

B…, Victor von (pseud.): Liddy eller Tiggargrevinnans dotter (Liddy, die Tochter der Bettelgräfin, 

1905-1906). Skandias Bokförlag. O. Löwings Boktryckeri, Sundbyberg 1907 (häfte 1-22) – 1908 (häfte 

23-80 samt titelblad). 1278+4 sidor. Utgiven i 80 st 16-sidiga häften à 10 öre. Även utgiven i klotband.  

Anm. Klotband har titeln ”Liddy. Tiggargrefvinnans dotter”. 
 

Lindblom, Edel: I döden för sin kärlek eller En dansk kungadotters öden. Edel Lindbloms samlade 

romaner och noveller 1. Skandias Bokförlag 1907. 2+1214 sidor. 
  

Lindblom, Edel: En andesyn. Edel Lindbloms samlade romaner och noveller 2. 1907. 2+382 sidor. 
 

Lindblom, Edel: Den vissnade rosen eller Rövareanföraren i Holaveden. Skandias Bokförlag. J. O. 

Löwings Boktryckeri, Sundbyberg uå (1907). 399 sidor.  
 

Falk, Victor (pseud. för Heinrich Sochaczewski): Zigenarbarnet eller Ett furstehus hemligheter (Das 

Zigeunerkind. Ohne Vater und Mutter allein auf der Welt, oder Die Geheimnisse eines Fürstenhaus, 

1902-1903.Skandias Bokförlag. O. Löwings Boktryckeri, Sundbyberg 1907-1908. 1274 sidor. 80 st 16-

sidiga häften à 10 öre. 

Anm. Minst två emissioner finns: titelblad med 1907 samt titelblad med 1908 som tryckår; två olika 

häftesomslagstyper med tryckår 1907 och 1908 blandat, den ena med författarnamn, den andra utan. 

En granskning av trycklistor krävs för klarläggande. Häfte 1 av ”Styvbarnet, eller Marietta, den 

förskjutna grevedottern” (anonym författare) ingår i sista häftet.  
 

 

 
 

I ”Lördagskvällen” 1906-03-02 annonseras ovanstående häften från  

Skandias förlag. De noteras i Libris endast med rubriken ”Intima berät- 

telser” och som tryckta i Sundbyberg 1906 (Löwings boktryckeri). 
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1908 
 

Fels, Guido von (pseud. för Paul Walter): Louis Dominik Cartouche, den djärvaste rövaranförare som 

någonsin funnits (Louis Dominik Cartouche, der tollkühnste Räuberhauptmann aller Zeiten, 1904-

1905). Skandias Bokförlag 1908-1910. 1260 sidor. 79 st 16-sidiga häften à 10 öre (sista häftet 12 sidor).  

Anm. Libris uppger även titeln ”Cartouche, den djärvaste rövaranförare som någonsin funnits”. 

Odaterat reklamblad uppger boken i ny upplaga ca 1914 med titeln ”Cartouche och Vackra Hanna”.  
 

 

Minx. Detektivhistorier. Skandia Bokförlag för folklitteratur. Centraltryckeriet, Stockholm 1908. 10 

häften med 32 sidor. Pris 25 öre. Tysk originaltitel ”Minx. Moderne Detektiv Romane” och ”Minx. Der 

Geister-Sucher”. Gavs i original ut av Neuer Verlag med 10 häften 1908. Författare okänd. 
 
 

Sherlock Holmes Detektiv-historier. Skandias Bokförlag för Folklitteratur 1908-09. J. O. Löwings 

tryckeri, Sundbyberg.  

32(?) häften. Pris 25 öre/st. De flesta historierna av tyskt ursprung, äkta Doyle-berättelser endast i 

häftena 29-32. Fortsattes med 25-öresbiblioteket 1909 från Skandias Bokförlag (se detta). Tysk 

originaltitel ”Detectiv Sherlock Holmes und seine weltberühmten Abenteuer” (häfte 1-10) och ”Aus den 

Geheimakten des Welt-Detektivs” (häfte 11-230) 1907-1911. Gavs ut av Verlagshaus für Volksliteratur 

und Kunst. Författare bl. a. Theo von Blankensee och Kurt Matull. Gavs ut i åtskilliga europeiska länder. 

I en följande serie 1908-1909 döptes Watson om till Harry Taxon: ”Harry Taxon und sein Meister” (146 

nummer 1908-1909). Flera senare serier.  
 
 

*** (pseud.): Styvbarnet eller Marietta (Das Stiefkind oder Marietta, die verstossene Grafentochter, 

1908). Skandias Bokförlag. J. O. Löwings Boktryckeri, Sundbyberg 1908. Illustrerad. 1262 sidor. 80 st 

16-sidiga häften à 10 öre. Nyemission 1910, se nedan. 
 

För vår ungdom. Tidskrift 1908-1909. Nr 1/1908 – nr 9/1909. Skandias Bokförlag. J. O. Löwings 

Boktryckeri 1908-09. Supplement till Hemmet.  
 
 

1909 
 

Amatör-tjufven Lord Lister, kallad Raffles. Förlagsexpeditionen, Stockholm. Tryckeri-A. B. Skandia, 

Stockholm 1909. Fyra (?) häften à 32 sidor. 25 öre. Häfte 1-3 finns på KB med angivande av Skandias 

förlag (Libris); även på UB i Lund. Tysk originaltitel ”Lord Lister, genannt Raffles, der grosse 

Unbekannte”. Gavs ut av Berliner Verlagshaus für Volksliteratur med 110 häften 1908-1911. Författare 

var Kurt Matull. Karaktären lånades från E. W. Hornungs Raffles-historier. Fler berättelser skrevs senare 

av andra författare, främst i Nederländerna och Belgien men också i Danmark (Niels Meyn, bl. a.). 
 

25-öresbiblioteket. Tidskrift.  Skandias Bokförlag för folklitteratur 1909. J. O. Löwings Boktryckeri, 

Sundbyberg 1909. Utgjorde fortsättning på förlagets serie ”Sherlock Holmes. Detektivhistorier (se ovan 

1908). Häfte 1 (utkom mer?). 32 sidor. Pris 25 öre. Första häftet innehöll två berättelser av Doyle, en av 

Edgar Allan Poe.  
 
 

1910 
 

*** (pseud.): Styvbarnet eller Marietta (Das Stiefkind oder Marietta, die verstossene Grafentochter, 

1908). Skandias Bokförlag. J. O. Löwings Boktryckeri, Sundbyberg 1910. Illustrerad. 1262 sidor. 80 st 

16-sidiga häften à 10 öre.  

Anm. Nyemission av 1908-utgåvan. Endast titelblad (första arket?) och första häftesomslaget nytryckta, 

övriga ark och häftesomslag från 1908.  

 

 

1911 
 

Z.: En människosjäls strider. Psykologiska iakttagelse. Skandia 1911. 32 sidor.  
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1912 
 

Tant Antonia (pseudonym): Kokbok för land och stad. Del 1-4. J. O. Löwing; Hemmets förlag 1912-

1913. Del 1: Soppor, krämer, gröt, birätter till soppor. 1912. 4+48. Del 2: Fiskrätter och fisksåser. 1912. 

4+35. Del 3: Fågel- och kötträtter, rätter av överblivet kokt eller stekt kött. 1912. 4+44 s. Del 4: Efter-

rätter. 1913. Gratisbilaga till ”Hemmet, Läsning för ung och gammal”. Ej sett. 

 

Rådberg, Erik (pseud.): Gertrud, den vita slavhandelns offer. I-II (Gertrud, das Opfer des Mädchen-

händlers, 1904). Skandias förlag. J. O. Löwing/C. Johansson, Sundbyberg 1912-13; Littorin Rydén, 

Örebro 1912-1913; Centraltryckeriet Salaposten, Sala 1913. 2504 sidor. Illustrerad. 100 st  24- och 32-

sidiga häften à 10 öre.  

Anm. Ej sett. Flera versioner finns. Version tryckt hos Littorin Rydén har texten ”I kommission hos 

Skandias Förlag på omslaget. Del I omfattar 2 sidor + sidorna 1-1248 plus omslag, del II omfattar 2 

sidor + sidorna 1249-2504 samt omslag.  Häftena 1, 2 och 11 finns i flera varierande tryckningar, oklart 

exakt hur, och med tryckår (häfte 1) både 1912 och 1913 (uppgifter från ”Plåten”). Jfr Hedman: 

912059, 912060, 913051! Tyska utgåvan utan angiven författare.  

Anm 2. Exemplar där del II omfattar 2 sidor + sidorna 1210-2504 finns (Björn Nilsson). 

 

 

1913 
 

Anonym: Hymner, kväden och drapor ur spexet ”Mårten”. Skandias bokförlag 1913. 16 sidor.  
 

Larsson, A(nders) P(etter): Från de stora tullstridernas dagar. Ett 25-årsjubileum, som ej blifvit firat: 

minnen och anteckningar från det politiska lifvet i Stockholm på 1880-talet. Skandias Bokförlag 1913. 

63 sidor. 
 

 

1914 
 

Lindblom, Edel: En konungafamilj i landsflykt. J. O. Löwings förlag. P. A Nymans Eftr., Stockholm 

1914. Nytryck av första arket (se 1910 års utgåva). Det finns även ett nytryck av sidorna 1-6 från 1915 

(V. Svanströms tryckeri).  
 

Sternberg, Alexander: Blinda grevinnan (Die blinde Gräfin, 1911). Skandias bokförlag 1914-15. 2448 

sidor. 102 24-sidiga häften à 10 öre.  

Anm. Endast 101 häften (t o m sidan 2424) hos KB, LUB och UUB. Okänt om häfte 102 utkom. 

 

 

1916 
 

Sternberg, Alexander: Blinda grevinnan (Die blinde Gräfin, 1911). Skandias bokförlag. Stjernlöfs bok-

tryckeri, Stockholm 1916. 2448 sidor. Två ljusgröna originalklotband med guldtryck. Pris okänt.   

Anm. Oklart om detta är en komplett version eller en ny emission av föregående med endast titelbladen 

nytryckta.  

 

 

1917 
 

Falk, Victor (pseud. för Heinrich Sochaczewski): Fördriven på bröllopsnatten (Vertrieben am Hoch-

zeitsabend, 1913-1914. 1917-18. 2716 s. Illustrerad. Ej sett.  

 

 

 

1918 
 

Cornell, Marie: Hans hustrus heder. En gift kvinnas roman I-II. Skandias Bokförlag. Bok- & Acc.-tr 

Viking, Stockholm 1918. 2079 sidor. Utgiven i okänt antal 24- och 36-sidiga häften à 10 öre; dubbel-

häften 20 öre.  
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Övrig utgivning: de olika förlagen 
 

Från det fördoldas verld. Utgivare C. A. Wahlström. Skandias Bokförlag 1902-1905. Utgiven i häften 

(?). 

Innehåll: 

1. Schröder, Wilhelmina: Borg- och folksägner, samlade och upptecknade. Ill. Halmar Eneroth. 1902-

1905. 2+1112 sidor. Texterna troligen hämtade från ”Hemmet”. 

2. Clarenburg, W.: Nattens herre. Romantiserade mysterier och äfventyr. 1903-1905. Illustrerad. 1182 

sidor. Tidigare utgiven i ”Hemmet” 1899, då med 1352 s. En samlad bokutgåva finns, hämtad från 

denna utgåva, troligen 1906. 

 
Lördags-Kvällen 1905-1906 

1905-1906 gavs Lördags-Kvällen ut. Ansvarig utgivare var C. A. Wahlström och tidningen trycktes hos 

J. O. Löwing i Sundbyberg. Från januari 1905 till september 1906 kom 2 nr/vecka, därefter ett 

nummer/vecka till december 1906, totalt 194 nummer. Från augusti 1906 hade den undertiteln 

Illustrerad Romantidning. Innehållet var nästan uteslutande romaner av Louis Møller (Louis de Moulin). 

Innehållet har redovisats i supplement till ”Louis Møllers äventyrs- och detektivhistorier på svenska, en 

bibliografi, 2020. 
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Appendix 
 

Utgåvor, troligen från Tryckeri-Aktiebolaget Skandia 
 

Ett antal utgåvor under åren 1907-1917 som i några fall möjligen kan ha getts ut av Skandias bokförlag 

förtecknas här. De flesta har dock troligen getts ut av Tryckeri-Aktiebolaget Skandia i Stockholm. Det 

rör sig om böcker i andra genrer än de för Skandias Bokförlag vanliga och som jag i de flesta fall inte 

sett och som i Libris endast förtecknas med förlagsbenämningen Skandia – precis som för Skandias 

Bokförlag. Författarnamn har angetts med fetstil för de jag sett.  
 

Benzon, Karl: Gastronomisk ordlista. Handbok för restaurantfacket. Skandia 1907. 108 sidor. Ej sett. 
 

Meijer-Granqvist, Paul: Europas suveräna furstehus år 1907. Svensk förklarande och kompletterande 

text till Wrangel-Tullbergska porträttsamlingen ”Die Souveränen Fürstenhäuser Europa’s”, ”Les Mai-

sons souveraines de l’europé”.  Skandia 1907. 37 sidor. Ej sett. 
 

Haweis, H. R.: Spiritism och kristendom. Ett föredrag. Övers. O. K. Skandias bokförlag 1909. 20 sidor. 

Ej sett. 
 

Löthner-Rahm, Elza: Pianospelets utveckling. Skandia Bokförlag 1909. 16 sidor. Ej sett. 
 

Sebardt, Carl: Är ökadt arbete till de späda barnens fromma nödvändigt? Föredrag. Skandias bokförlag 

1909. 11 sidor. Ej sett. 
 

Forssner, Hjalmar: Om lifmoderkräfta. Skandias Bokförlag 1910. 8 sidor. Ej sett. 
 

Ljungqvist, William E.: Kvinnlighetens ideal som fästmö, maka och moder i frenologisk belysning. 

Tryckeri-Aktiebolaget Skandia 1910. 52 sidor.  
 

Nya Äktenskapsboken. Skandias Bokförlag 1910. Ny uppl. 64 sidor. Ej sett. 
 

Wassberg, Chr.: Tamburinboll och drivboll. Tryckeri-Aktiebolaget Skandia 1911. 11+1 sidor.  
 

Welin, Henrik: Lärobok i tandfyllnadskonst. Skandias Bokförlag 1910-12. Andra omarbetade och till-

ökade uppl. 688 sidor. 19 volymer. Ej sett.  
 

De älskandes Lagbok dikterad af kärleksguden Eros Amor i Adams tid och i alla tider gällande. Skandia 

1911. 28 sidor. Ej sett.  
 

Den stora Flygskolestriden. Hvad som hände i konungariket Illyrien 1930-1933. En fjärrskådares märk-

liga afslöjanden. Skandia 1911. 20 sidor. Ej sett. 
 

G-r..n, b:r m fl: Framtidens kärlek och giftermål. Om öfverbefolkning m m enligt d:r Knut Wicksell, 

Zola m fl. Skandias Bokförlag 1911. 45 sidor. Ej sett. Upplagor 1902 och 1918 på andra förlag.  
 

Nya Äktenskapsboken. Oumbärligaste rådgfivare för såväl gifta som för dem, hvilka tänka gifta sig. 

Skandias Bokförlag 1912. Ny uppl. 64 sidor. Ej sett.  
 

 

Handbok för flygtjänsten vid marinen. Skandia 1917. 126 sidor. Ej sett. 
 

P—n, E. (pseud. för Emma Pettersson): Småskolans nya räknebok. Med facit. Skandia 1917. 52+14 

sidor. Ej sett. 
 

Utredning beträffande förutsättningar och möjligheter för en svensk färgämnesindustri. Skandia 1917. 

32 sidor. Ej sett. 

 

 

Litteratur 

Bennich-Björkman, Bo: 14 pärmar med anteckningar om kolportagelitteratur 

Hedman, Dag: Prosaberättelser om brott på den svenska bokmarknaden 1885-1920. Gidlunds förlag 

1997. Supplement 2002. 
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Data ur Stockholms adressregister och rotemansarkiv 1882-1926 
 

År J. O. Löwing:  Skandias Bokförlag: 

 Adresskalender Rotemansarkiv Adresskalender 

1877  Skrafvelberget, Hedvig Eleo-

nora, Sth  

Med hustru Ida Fernanda 

 

1878  ”  

1879  Humlegårdsroten, hustru och 

son Karl Erik, 1877-11-28 

 

1880    

1881  Oxtorgsgatan 7.  

Hustru, barn Idis Olof, Sara 

 

1882 Osc. Löwing, Boktryckare, 

Oxtorgsgatan 7 

Tryckeri: Rödbotorget 1, 

Kontor Karduansmakargat 11 

”  

1883 Samma   

1884 Boktryckare, Klara Vestra 

Kyrkogata 3B 

Tryckeri: Rödbotorget 1, 

Kontor Karduansmakargat 11 

  

1885 Samma Klara V Kyrkog 3A, 

Hustru, barn Idis Olof, Sara, 

Josef Oskar, Johan Oskar. 

 

1886 Samma ” Ingen uppgift 

1887 Boktryckare, N. Smedjegatan 

27, även tryckeri o kontor där 

Rådmansg 10 och 54 Ingen uppgift 

1888 Luntmakaregatan 36, 

+Stockholms Accidenstryckeri 

” Ingen uppgift 

1889 K. A. T. Löwing, boktryckare, 

Döbelnsgatan 33 (ingen J. O.) 

J. O. O.: Döbelnsg 35 

Hustru, 4 barn 

Ingen uppgift 

1890 J. O. Löwing, bokförläggare, 

boktryckare, Luntmakarg 7 

+ K. A. T. Löwing, boktryck-

are, Luntmakarg 7 

 Skandias Bokförl. Inneh. 

C. A. Wahlström, exp 

Luntmakareg 36 

1891 J. O. Löwing, bokförläggare, 

boktryckare, Rådmansgat 7, 

Kontor Luntmakareg 36 

 Samma 

1892 Samma  Samma 

1893 Samma  Ingen uppgift; finns i 

yrkesregistret dock 

1894 Boktr., bokförlägg., 

Luntmakareg 36,  

Bost Västerlångggatan 28 

 Samma som 1890-92 

1895 Samma  Samma 

1896 Bokförl., boktr., Luntm.g 36 

Bost Oxtorgsg 28 

En Lotten Löwing, Rensg 8?? 

 Samma 

1897 Samma  Samma 

1898 Bokförlägg, boktr., Luntmak-

areg 36, ingen bostadsadr 

 

 
Samma 

1899 Samma  Samma 

1900 Samma  Samma 

1901 Samma  Samma 
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1902 Samma  Samma 

1903 Saknas i adresssregistret  Skandias Bokförlag, C A 

Wahlström, 

Exp.: Brunkebergstorg 12 

1904 Samma  Samma 

1905 J. O. Löwing, Bokförläggare, 

boktryckare, Brunkebergstorg 

12, bostad Sundbyberg, 

Kontor Brunkebergstorg 12 

 Skandias Bokförlag, J O 

Löwing, Brunkebergstorg 

12 

1906 Samma  Samma 

1907 Samma  Samma 

1908 Samma Församl-bok flytt från 

Sundbyberg? Se CAW 

Samma 

1909 J O Boktr, bokförl., Central-

palatset.  Bost Sundbyberg 

Boktryckeri Sundbyberg 

 Skandias Bokförlag, 

Centralpalatset 

1910 J O, Boktr, bokförl., utgivare 

av Hemmet, Centralpalatset, 

Bost Sundbyberg 

Boktryckeri Sundbyberg, 

kontor Centralpalatset 

 Samma 

1911 Samma  Samma 

1912 Samma  Skandias Bokförl. J O 

Löwing, Centralpalatset 

1913 Samma  Skandia 

Distributionsförlag, A. 

Bergström, 

Centralpalatset 

1914 J. O. Bokförlägg, boktr., 

Rörstrandsg 54 

 Skandias Bokförlag, 

Rörstrandsg 44 och 46 

1915 Samma 

+ J. O., korrespondent, Kvarg 3 

 Samma 

1916 J O, bokförl., boktr., 

Hjärnegatan 6 

 Skandia Bokförlag, 

Hjärnegatan 6 

1917 J O O., Bokförl, boktr, 

Hjärnegatan 6 

Bostad Fleminggatan 71 

+Georg G., civiling., 

+ J. O., skeppsmäkl., Kvarng 3 

A 

 Samma 

1918 Samma  Samma 

1919 J O, som 1917  Samma 

1920 J O., Bokförlägg., boktr., 

Hjärneg. 6, bost Hjärneg. 8 

 

 Samma 

1921 J O., Bokförlägg., boktr., 

Hjärneg. 8; bostad samma hus 

 Skandias Bokförlag, 

Hjärneg. 8 

1922 Samma  Samma 

1923   Samma 

1924 Samma  Ingen uppgift finns 

1925 Samma  Som 1923! 

1926 Samma  Som förra året 

1927 Adresskalender 

finns inte 

    Adresskalender finns inte 
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 Anna Maria  (C A) Wahlström 

År Rotemansarkiv Adresskalender 

1877 Med föräldrarna, Sperlingens backe (från 1867)  

1878 Samma  

1879 Samma  

1880   

1881   

1882   

1883   

1884   

1885 Boende hos modern, ingen adress Trol. boende hos brodern C G J, mål., 

Grevtureg 19B 

1886 ” D:o, Sibylleg 11 

1887 Boende hos moder A. C., enkefru, Brunnsg 28 Saknas uppgift 

1888 Samma Boende hos moder A. C., enkefru, 

Brunnsg 28 

1889  A M C., Tidn-utg., Brunnsg 28 

1890 Luntmakareg 55, Tegnérg. 23, Tegnérg. 3A Tidn.utgivare, Tegnérsg 3, kontor 

Luntmakareg 36 

1891 Samma Firma Skandias Bokf., Luntmg36 

Bostad Tegnérg 3 

1892 Samma Samma 

1893 Döbelnsg. 31 Firma Skandias Bokf., Luntmg36 

Bostad Döbelnsg 31 

1894 Samma Samma 

1895 Samma Samma 

1896 Samma Samma 

1897 Samma Samma 

1898 Samma Samma 

1899 Samma Samma 

1900 Samma Samma 

1901 Samma Samma 

1902 Uppgift saknas C A Wahlgren, Firma Skandias Bok-

förlagsbyrå o bost  Luntmakareg 36 

1903 Uppgift saknas C A Wahlgren, Skandias Bokförlag, 

Brunkebergstorg 12, bost Sundbyberg 

1904 Uppgift saknas Samma 

1905 V Franstorp, Sundbyberg C A W, utg. Av Hemmet, Brunke-

bergstorg 12,  

Bost Sundbyberg 

1906 Samma Samma 

1907 Samma  Samma 

1908 Sundbyberg; inflyttning till Sthlm i okt Samma 

1909 Luntmakareg 55, Tegnerg. 23 Samma; samt Anna, frk, Tegnérg 23 

1910 Luntmakareg 55, Tegnerg. 23 Anna W., fröken, Tegnérg 23 

1911 Luntmakareg 55, Tegnerg. 23 Samma 

1912 Luntmakareg 55, Tegnerg. 23 Samma 

1913 Luntmakareg 55, Tegnerg. 23 Samma 

1914 Luntmakareg 55, Tegnerg. 23 Samma 

1915 Luntmakareg 55, Tegnerg. 23 Samma 

1916  Anna frk, Birger Jarlsg (ny post)  ??? 

1917 Observatorieg. 18 Uppgift saknas 

1918 Observatorieg. 18 – död 1918-10-03 Uppgift saknas 

1919  - 
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Sundbyberg/Bromma, utflyttning 1908: vem är alla dessa Wahlström? Jo, Anna Maria Carolinas brors-

barn! 

 

 
 

Bromma/Sundbyberg, församlingsbok. På samma sida (V. Franstorp?) finns J O O Löwing, hans 

hustru och Idis Olof. AMKW står som kontorsbiträde! 
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Index 
 

Personer 
 

Adwe (pseud. för Adolf Westerstrand) 7 

Agardh, Hans William 12 

Andersdotter, Cajsa Stina 3 

Armand (pseud. för F. A: Strubberg) 11 

A. Y. 11 

Belot, Adolphe 11, 15 

Bennich-Björkman, Bo 23 

Benzon, Karl 23 

Bergman, Filip Leonard 6 

Bergström, A. 4, 13 

Besborodko, grefve Nicolai (pseud. för Paul  

    Meijer-Granqvist) 18 

Blankensee, Theo 20 

Brm, M. 17 

Büttner, Heinrich 14 

B., Victor von 18, 19 

Champsaur, Félicien 7, 8 

Clarenburg, W. 14, 19, 22 

Cockton, Henry 15 

Cornell, Marie 18, 21 

Dautin, Jules 11 

Doyle, A. Conan 20 

Dumas, Alexander 11 

Eiben, Emmerich (pseud. Victor Strahl och  

    Roland) 14 

Ekeblad, Karl Johan 6 

Eneroth, Hjalmar 17, 18 

Engstrand, Klara Alfhilda (se under Löwing) 

Falk, Victor von (pseud. för Heinrich Sochac- 

    zewski) 19, 21 

Fels, Guido von (pseud. för Paul Walter) 20 

Forssner, Hjalmar 23 

Gerstäcker, Friedrich 12 

Granath, Wilhelm (pseud. Hans Hansson) 8,  

    15-17 

Hackländer, F. W. 9, 10, 11, 15 

Hansson, Hans (pseud. för Wilhelm Granath)  

    8, 15, 16, 17 

Haweis, H. R.  

Hedman, Dag 21, 23 

Hellback, Frans 14 

Hellsten, Johan 10, 11 

Holmes, Sherlock 20 

Hornung, E. W. 20 

Jungberg, S. 17 

Kock, Paul de 7 

Langhammar, Artur (N?) 9, 10 

Larsson, Anders Petter 21 

Larsson, L. D. 5 

Lewis, Harriet 10 

Lindblom, Edel 12, 15, 19, 21 

Lindgren, Martin (pseud. Martin) 15, 17 

Lindgren, Sara 3, 5 

Ljungqvist, William E. 23 

Luther, Martin 15 

Löthner-Rahm, Elza 23 

Löfving, Johan Wilhelm 3 

Löwing, Beda Augusta 3 

Löwing, Ida Fernanda 3, 5, 6 

Löwing, Idis Olof 3, 11, 13 

Löwing, Johan Olof Oskar 3-27 

Löwing, Johan Oskar 3 

Löwing, Josef Oskar 3 

Löwing, Karl August Thure 3, 5 

Löwing, Karl Erik 3 

Löwing, Klara Alfhilda 3, 4, 5, 9 

Löwing, Mårten August 3 

Löwing, Sara Charlotta 3 

Martin (pseud. för Martin Lindgren) 8, 15, 17 

Martin, Paul 15 

Mary, Jules 11, 15 

Matull, Kurt 20 

May, Karl 8, 15, 18 

Meijer-Granqvist, Paul (pseud. Nicolai Besbo- 

    rodko) 18, 23 

Meyn, Niels 20 

Montepin, Xavier de 12, 14 

Moulin, Louis de 22 

Müller, Fredrik 15 

Møller, Louis 22 

Möllhausen, Balduin 12 

Nilsson, Björn 21 

Norman, A. L. 4, 5, 6 

Norman, Per Elias 4 

Pajeken, Friedrich Joachim 17 

Pettersson, Emma (pseud. P—n, E.) 23 

Poe, Edgar Allan 20 

P—n, E. (pseud. för Emma Pettersson) 23 

Richter, Herman 15 

Roland, Emil (”f. d. Victor Strahl”; pseud. för  

    Emerich Eiben) 14 

Russel, W. Clark 15 

Rådberg, Erik (pseud.) 21 

Schröder, Wilhelmina 18, 22 

Sebard, Carl 23 

Segerling, Fredrika Josefina Charlotta 3 

Smith, Albert 8 

Sochaczewski, Heinrich (pseud. Victor Falk)  

    19, 21 

Sternberg, Alexander 21 

Stevenson, Robert Louis 12 

Strahl, Victor (pseud. för Emerich Eiben) 14 
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Strubberg, F(redéric) A(rmand) (pseud. Ar- 

    mand) 11 

Tant Antonia (pseud.) 15, 21 

Twain, Mark 15 

Wahlström, Anna Christina 4 

Wahlström, Carl Gustaf 4 

Wahlström, C A (Anna Carolina) 3, 4, 5, 9, 10,  

    11 

Wahlström, Noach 4 

Walter, Paul (pseud. Guido von Fels) 20 

Wassberg, Chr. 23 

Welin, Henrik 23 

Westerstrand, Adolf (Adwe) 7 

Wicksell, Knut 23 

Widholm, Gunnar 12 

Wijkander, Oscar 5, 7 

Zola, Emile 23 

Z. (pseud.) 20

 

 

Förlag, tryckerier etc 
 

Berliner Verlagshaus für Volksliteratur 20 

Bok- & Acc.-tr Viking, 21 

Bonniers, Adolf, förlag, 11 

Centraltryckeriet 4, 5, 6, 20 

Centraltryckeriet Salaposten 21 

Förlagsbyrån, Stockholm 11 

Gidlunds förlag 23 

Hellsten, J., förlag 7, 10, 11 

Hemmets förlag 14, 21 

Löwing,(J.)  O., förlag 5, 7, 8, 21 

Löwing, J. O./Johansson,C.  tryckeri, 21 

Löwing, (J.) O., tryckeri 17, 18, 19, 20, 22 

Neuer Verlag 20 

Norman, A: L., boktryckeri (AB) 4, 5, 6 

Programbladets Expedition/tryckeri 5, 6, 7 

Riis boktryckeri 6 

Rydén, Littorin, Boktryckeri, förlag 11, 12, 13,  

    21 

Skandias Bokförlag 4, 8-26 

Stjernlöfs boktryckeri 21 

Stockholms Affischtryckeri 4, 10, 11, 12, 14,  

    15, 16, 17 

Savanström, V., tryckeri 21 

Tryckeri-Aktiebolaget Skandia 9, 23 

Verlagshaus für Volksliteratur und Kunst 20

 

 

Titlar 
 

Svenska 
Amatör-tjufven Lord Lister, kallad Raffles  20 

Andeliga sånger 3, 5 

Anna. Kriminalroman 14 

Anna Helga de la Braches mystiska börd 15 

Bankirens dotter 9, 10 

Bertha Malm, komedi i fyra akter 5 

Bibliotek för svenska folket 14 

Blinda grevinnan 21 

Borg- och folksägner 18, 22 

Brudklädningen 11 

Buktalaren Vallentin Vox 15 

Carl Mays äfventyrsskildringar 18 

Cartouche, den djärvaste rövaranförare som  

    någonsin funnits 20 

Cartouche och Vackra Hanna 20 

Champagne-Kalle 19 

Christoffer Tadpoles äfventyr 7, 8  

De älskandes Lagbok dikterad af kärleksguden  

    Eros Amor i Adams tid och i alla tider gäl- 

    lande 23 

De 99 natur-väderleks-profeterna, eller Kons- 

    ten att ofelbart, efter naturliga förhållanden, 

förutsäga och veta väderleken 8, 15 

Den Blåröda Methusalem 15 

Den förlorade sonen eller Mordet vid Kardinet 

    gatan 11 

Den sköna Beatrice 7 

Den stora Flygskolestriden 23 

Den tillförlitligaste drömboken 15 

Den vissnade rosen eller Rövareanföraren i  

    Holaveden 19 

Diktarens Bazar 6 

Dinah Samuel 7, 8 

Dr Martin Luthers lif, gerning och tankar 15 

Edel Lindbloms samlade romaner och noveller  

    19 

En andesyn 19 

En konungafamilj i landsflykt 15, 21 

En människosjäls strider 20 

Ett revolverskott 11 

Europas suveräna furstehus år 1907 23 

Europeiskt slaflif 9, 10, 11 

Framtidens kärlek och giftermål 23 

Fru Madeleine Bunge, komedi i fyra akter 7 

Från de stora tullstridernas dagar 21 

Från det fördoldas värld 4, 14, 18, 19, 22 

Från flydda tider 16, 17 

Fäderneslandet 15 
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För vår ungdom 20 

Fördriven på bröllopsnatten 21 

Förteckning öfver Tycho Brahedagarne 15 

Gastronomisk ordlista 23 

Gertrud, den vita slavhandelns offer 21 

Handbok för flygtjänsten vid marinen 23 

Hafvets son 8, 17 

Hans andra hustru. En oskyldig kvinnas  

    tragiska öden 14 

Hans hustrus heder 18, 21 

Helga de la Brache. En ättling av Vasahuset 15 

Hemmet, Läsning för ung och gammal 3, 4, 9,  

    11, 12, 13, 18, 19, 21, 22 

Hemmets historiska romaner 12 

Hemmets Romanbibliotek 12, 14 

Hemmets Romanbilaga 12, 14 

Hemmets Ungdomsbibliotek 12 

Hemmets Tidning 9 

Huru skall arbetaren kunna erhålla en lika  

    prisbillig som helsosam och närande föda? 7 

Hymner, kväden och drapor ur spexet ”Mår- 

    ten” 21 

I döden för sin kärlek eller En dansk kunga- 

    dotters öden 19 

Illustreradt Svenskt Folkbibliotek 4, 7, 8 

Indianens hämd 15 

Intima berättelser 19 

Invalidens minnen. Romantiska berättelser från 

     trettio-åriga kriget 15, 17 

Kapital och arbete eller De arflösas förban- 

    nelse 14 

Karaibens hemlighet 17 

Kokbok för land och stad 21 

Kung Gösta 16 

Kung Karl den unge hjälte 8, 16, 17  

Kvinnlighetens ideal som fästmö, maka och  

    moder i frenologisk belysning 23 

Lady Emma 15 

Landtflickan i Paris 7 

Liddy eller Tiggargrefvinnans dotter 18 

Lifvets ve eller På glöd 17 

Louis Dominik Cartouche, den djärvaste  

    rövaranförare som någonsin funnits 20 

Louis Møllers äventyrs- och detektivhistorier  

    på svenska 22 

Lärobok i tandfyllnadskonst 23 

Lördags-Kvällen 22 

Lördags-Qvällen 4, 5, 6, 19 

Lördags-Qvällens Bilaga 5, 6 

Margareta eller Qvinnan af folket 11 

Marietta den förskjutna grefvedottern 18 

Minx Detektivhistorier 20 

Modermördaren 11 

Mordet vid Kardinetgatan 11 

Nattens Herre eller Paris nyaste mysterier 14,  

    19, 22 

Nordstjernan 11 

Nya Äktenskapsboken 23 

Om lifmoderkräfta 23 

Pajazzons hustru 14 

Parisiska tragedier 14 

Pianospelets utveckling 23 

Programbladet 4, 5 

Prosaberättelser om brott på den svenska  

    bokmarknaden 1885-1920 23 

Romanförlag och Romanblad 5, 12 

Semona eller Svart blod 11 

Seraljens stjärna 15 

Sherlock Holmes Detektiv-historier 20 

Skatten i Silfversjön 8, 18 

Småskolans nya räknebok 23 

Spiritism och kristendom 23 

Spåbok och Planetbok 15 

Spåqvinnans dotter 17 

Styfmoderns offer 14 

Styvbarnet eller Marietta den förskjutna  

    grefvedottern 18, 19, 20 

Svea Gardes Kollett 5 

Söndags-Vännen 10, 11 

Tamburinboll och drivboll 23 

Tiggar-grefvinnan eller eEn grefvedotters öde  

    18, 19 

Tom Sawyers äfventyr 15 

Tsaren och Japanesiskan 18 

Uppgift å nya och förändrade gatunamn inom  

    Stockholm 7 

Utredning beträffande förutsättningar och möj- 

    ligheter för en svensk färgämnesindustri 23 

Wasa-ättlingarne 17 

Zigenarbarnet eller Ett furstehus hemligheter 8,  

    19, 22 

Är ökadt arbete till de späda barnens fromma  

    nödvändigt? 23 

25-öresbiblioteket 20

 

Tyska, engelska 
 

Aus den Geheimakten des Welt-Detektivs 20 

Das Geheimnis des Karaiben 17 

Das Opfer der Stiefmutter 14 

Das Stiefkind oder Marietta, die verstossene  

    Grafentochter 20 

Das Zigeunerkind. Ohne Vater und Mutter  

    allein auf der Welt, oder Die Geheimnisse  

    eines Fürstenhaus 19 

Der blaurote Methusalem 15 

Der Herr der Nacht oder Neue Geheimnisse  
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    von Paris 14 

Detectiv Sherlock Holmes und seine welt- 

    berühmten Abenteuer 20 

Die Bettelgräfin oder Die Schicksale einer  

    Grafentochter 19 

Die blinde Gräfin 21 

Die Souveränen Fürstenhäuser Europa’s 23 

Dinah Samuel 7 

Doktor Martin Luthers Leben, Taten und  

    Meinungen 15 

Europäisches Sklavenleben 10  

Gertrud, das Opfer des Mädchenhändlers 21 

Harry Taxon und sein Meister 20 

La Fenne de paillasse 14 

Le Parricide 11 

Les Maisons souveraines de l’europé 23 

Les Tragedies de Paris 14 

Liddy, die Tochter der Bettelgräfin 19 

Life and adventures of Valentine Vox, the  

    Ventriloquist 15 

Lord Lister, genannt Raffles, der grosse Un- 

    bekannte 20 

Louis Dominik Cartouche, der tollkühnste  

    Räuberhauptmann aller Zeiten 20 

Minx. Der Geister-Sucher 20 

Minx. Moderne Detektiv Romane 20 

Semona oder Schwarzes Blut 11 

The Struggles and Adventures of Christopher  

    Tadpole at Home and Abroad 

Un coup de revolver 11 

Vertrieben am Hochzeitsabend 21

 

 

 

 
 


